

在丰台区成寿寺街道，工会不仅是职工合法权益的守护者，更是一座温暖人心的“连心桥”。一直以来，成寿寺街道总工会在党建引领下，以“情系职工”为初心，以“会聚力量”为路径，将点滴关怀融入职工生活各个方面，用多元协作凝聚服务合力，书写了“职工有所呼、工会有行动”的暖心答卷。



开展职工沟通会



走访企业,与企业负责人面对面沟通

情系职工 会聚力量

——丰台区成寿寺街道总工会暖心服务纪实

□本报记者 余翠平 通讯员 王琦

广纳会员强根基，交流沟通促发展

成寿寺街道总工会高度重视工会会员发展工作，采取“精准摸排、分类指导”方式，深入辖区企业、社区、商圈，了解职工需求，宣传工会服务项目。针对新就业形态劳动者，如快递员、外卖配送员、网约车司机等群体，工会主动提供上门服务，简化入会流程，确保他们能享受到工会的关爱和保障。如今，成寿寺街道总工会已形成“横向到边、纵向到底”的组织网络，为开展各项工会工作筑牢了根基。

“工会经常开展技能培训，以及丰富多彩的文体活动……”沟通会现场，成寿寺街道总工会工作人员以生动案例和视频，展示工会在职工技能培训、文体活动等方面的成果，吸引了不少参会者的兴趣。企业管理者提出“加入工会后，可享受哪些贴心服务？”“工会经费如何收取、使用？”等方面问题后，成寿寺街道总工会工作人员一一做出了详细回答。“以前觉得工会离我很远，现在发现工会就在身边，还会为我们提供很多暖心服务，真是太贴心了，回去我一定给职工好好讲讲。”企业管理者于经理感慨道。

每一次沟通会结束后，成寿寺街道总工会工作人员都会积极回访参会企业，进一步了解企业建会和职工入会意向，协助其解决难题。通过持续跟进，吸纳了不少职工加入工会。

“我们企业面临招聘难、用工难的问题，招到合适的候选人越来越难了，感谢工会帮我们开拓了新渠道，及时缓解了企业招聘压力。”辖区一家建会企业负责人说道。为缓解企业用工与求职者就业“双难”的困境，成寿寺街道总工会加大宣传力度，积极发动辖区已建会企业入驻到招聘帮扶云平台中，支持企业免费发布招聘信息、查看简历、参加线上线下招聘会和云招聘活动等，同步也为辖区求职者免费提



开展“快乐工间操,跳出职工健康活力”主题活动



开展“手作方寸海底,邂逅指尖浪漫”主题活动

供投递简历、发起云面试等服务，为求职者和用人单位搭建了高效便利的交流平台，在促就业稳就业方面体现了担当作为。

“未来，成寿寺街道总工会将继续开展此类促就业活动，切实做好宣传与服务等工作，结合辖区企业属性和市场需求，为职工、企业提供政策咨询、就业帮扶等贴心服务。”成寿寺街道总

工会相关负责人说。

“暖心港湾”聚民心，服务矩阵递真情

随着平台经济的发展，新就业形态劳动者不断涌现，他们歇脚休息等问题引起了各级工会组织的关注。快递员、外卖配送员、网约车司机等新就业形态劳动者终日奔波在外，其饮食没有

规律，工作时长、负荷大，身体健康令人牵挂。为保障他们的身体健康，成寿寺街道总工会协同相关医疗机构对辖区内新就业形态劳动者开展了暖心医疗服务，全力打造工会驿站，为“车轮上奔波”的新就业形态劳动者提供触手可及的健康服务。

“以前，送外卖累了只能坐在路边休息，现在我们可以到工会驿站里坐一坐，每个驿站都配备了饮水机、微波炉、应急药品等，在炎热的夏天我们可以吹吹空调、解解暑，在寒冷的冬天也可以到驿站内喝上一杯热水，特别暖心。”一位外卖配送员对记者说道。

此外，成寿寺街道总工会协同相关医疗机构对辖区内新就业形态劳动者开展暖心医疗服务。“大夫，我最近总感觉腰酸背痛，是不是有啥重疾？”一位快递员询问医生。“通过看诊，您这属于腰肌劳损……如果想缓解症状，要避免长时间保持同一姿势，尤其是久坐或久站。”来自辖区内医疗机构的刘医生一边耐心解答，一边给快递员按揉痛处。“太谢谢您了。”快递员感激地说。

此外，成寿寺街道总工会不断创新形式与内容，形成了“暖心驿站辐射圈”，力争为职工送去更多精准服务。每逢春节、中秋、国庆等传统节日，工会都会持续开展慰问活动，为一线工作者送去节日问候。在2025年的“新春送暖”活动中，工会积极走访慰问职工，让他们感受到“娘家人”的关怀。

“工会的慰问不仅仅是物质上的帮助，更让我们感受到了社会的尊重和温暖。”职工小赵动情地说道。未来，成寿寺街道总工会将持续关注并开展对新就业形态劳动者、一线职工的关怀与慰问活动，让他们切实感受到工会“娘家人”的关爱。

文体活动展风采，文化聚力促和谐

成寿寺街道总工会始终坚持

文化需求作为工作的出发点和落脚点，在辖区内开展了一系列丰富多彩的文体活动，提升职工们的文化素养，打造特色文化服务品牌。

“快乐工间操，跳出职工健康活力”就是一个很受职工欢迎的文体活动。在教练指导下，职工们认真学习、巩固练习每个动作。通过努力，大家不仅掌握了工间操的基本技巧，还在轻松愉快的氛围中放松了身心。辖区职工李姐说：“工会开展的工间操活动特别好，不仅让我得到了锻炼，感受到了运动的快乐，也让我更加关注自己的身体健康。”

此外，成寿寺街道总工会还组织辖区企业、社区和街道的职工开展了健康直通车系列活动。比如以“手作方寸海底，邂逅指尖浪漫”为主题的微景观创意制作活动。活动通过将水草、砂石、金鱼等元素融入玻璃瓶创作，打造“一景一世界”的艺术疗愈场景，既契合女性审美偏好，又呼应“绿色生活、心灵减压”理念。活动现场，专业园艺师为大家讲解微景观制作技巧，女职工们发挥创意，创作出独有的个性化作品，通过艺术创作舒缓压力。活动结束后，女职工们纷纷表示，“活动轻松有趣，成就感满满，将作品摆放在办公桌前，心情也变得愉悦了。”

“未来，成寿寺街道总工会将持续发力，不断创新活动形式和内容，为职工提供更优质、更丰富的文化活动，助力职工全面发展，为构建和谐劳动关系注入新活力。”成寿寺街道总工会相关负责人表示。

从“一枝一叶总关情”的细微服务，到“众人拾柴火焰高”的协同发力，成寿寺街道总工会用行动诠释：工会的力量，源于对职工真挚的情谊；服务的温度，来自社会力量的共同奔赴。未来，成寿寺街道总工会将继续握紧“情”字纽带，汇聚更多服务资源，让区域内更多职工都能在这片热土上触摸幸福、拥抱幸福。